Assembly do | A-32 em ambiente Linux
Exer cicios de Programacéo 4

Resolugédo

Exercicio 4.1 (Localizacdo de elementos de um array):

Este exercicio permite testar o conhecimento que se tem sobre tamanho dos dados e indexacéo de € ementos
dearrays. De notar que qualquer apontador em |A-32 tem o tamanho de 4 bytes.

A norma ANSI C inclui | ong doubl e como tipo de dados, e a maioria das combinagbes maguina-
compilador implementa estes dados com o mesmo formato que doubl e, i.e, com 8 bytes. O suporte de
GCC para o tipo de dados | ong doubl e para a arquitectura 1A-32 (e apenas para estal) utiliza a
representacdo estendida de virgula flutuante (10 bytes). Contudo, para melhorar o desempenho do sistema de
memodria, a implementacdo de | ong doubl e em GCC usa 12 bytes para armazenar cada valor, mesmo
sabendo que o formato usado nos célculos apenas requer 10 bytes.

short S[7];
short *T[ 3] ;
short **U 6] ;

| ong doubl e V[ 8];
| ong double *W4];

Array | Element Size Total Size | Start Address Element i
S 2 28 Xs Xs+2i
T 4 12 X7 xr+4i
U 4 24 Xu Xu+4i
Vv 12 96 Xy Xy +12i
W 4 16 Xw Xw+4i

Exercicio 4.2 (Apontadores):

Este problema é uma variante de um outro mostrado anteriormente para o array de inteiros E. E importante
compreender a diferenca entre um apontador, e o objecto que se esta a apontar. Uma vez que o tipo de dados
short precisade 2 bytes, todos os indices de arrays dever&o ser afectados por um factor de escala de 2. E
emvez deseusar novl como anteriormente, agora dever-se-ausar MoV w.

Expresson  Type Value | Assembly Code

S+1 short * xs+ 2 |l eal 2(%dx), ¥%eax

S[ 3] short Mem[ xs+ 6] | movw 6( %edx) , %@ax

&S[i ] short * xs+ 21i | leal (% dx, %cx, 2), %eax

g[ 4%i +1] short Mem[ xs+ 8i + 2] | movw 2( %edx, %ecx, 8), ¥&ax
S+i-5 short * xs+ 2i - 10 |leal -10(%dx, %cx, 2), Y%eax
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Exercicio 4.3 (Matriz de 2 dimensdes):

Este problema pede que se fagcam os célculos dos enderecos com os factores de escala adequados, e que se
aplique a férmula de indexagdo orientada a linha (row-major).

int mtiiM[N;
int mt2[N[M;

int sumelenment(int i,

{
}

int j)

return mat1[i][j] + mat2[j][i];

~N o O~ WON R

O primeiro passo € comentar 0 codigo assembly para se determinar como séo calculadas as referéncias a
memoaria:

1 novl 8(%ebp) , Yecx Obter i (%cx)

2 novl 12( %ebp) , Yeax Obter j

3 | eal 0(, %eax, 4), %ebx 4% (%bx)

4 | eal 0(, %ecx, 8) , %edx 8*i

5 subl %ecx, Yedx 7% (%dx)

6 addl %ebx, Yeax 5%j

7 sal | $2, %eax 4% (5%j), =20*j (%eax)

8 nmov| mat 2( %eax, ¥ecx, 4) , ¥eax mat 2[ (20%j + 4%i)/ 4]

9 addl mat 1( %ebx, %edx, 4) , Y%eax + mat 1[ (4*] + 28*i)/4] (%ax, val or de retorno)

Note que paraum array declaradocomo T D[R] [ C], o dementodoarrayD[i][j] esta localiza
donamemériaemx,+ L(C*i + j), ondeL é o tamanho do ti po de dadosT embytes.

Daqui podemos ver que a referéncia ao elemento da matriz mat 1[i][j] € feita com um deslocamento de
4(7i + j) bytesrdativamente a localizacdo de base da matriz mat 1, enquanto a referéncia ao demento
da matriz mat 2[j][i] é feita com um deslocamento de 4( 5] + i) bytes rdativamente a localizacdo
de base da matriz mat 2. Daqui, aplicando a férmula, podemos determinar que mat 1 tem 7 colunas
enquanto mat 2 tem5, dando M=5 e N=7.

Exercicio 4.4 (Structures):

Este problema leva-nos a pensar na organizacado de uma structure, € no codigo usado para aceder aos seus
campos. A declaracdo da structure é uma variante do exemplo apresentado no texto; mostra que structures
aninhadas séo colocadas na memoria, embebendo-as no interior das structures mais externas.

struct prob {
int *p;
struct {
int x;
int y;
}os;
struct prob *next;

b
a) A organizacdo da memdria alocada a esta structure € a seguinte:

Deslocamento O 4 8 12
Contetido p S. X S.y next

b) 16 bytes
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c)  Como sempre, comega-se por comentar o codigo assembly:

1 novl 8( %ebp) , Yeax Obter sp

2 nov| 8(%ax) , Yedx Cbter sp->s.y

3 nov| Y%edx, 4( Yeax) Copi ar para sp->s. X
4 | eal 4( Y%eax) , Y%edx Obter &(sp->s.x)

5 nmov| %edx, (Y%eax) Copi ar para sp->p

6 nmov| Y%eax, 12( Y%eax) sp->next = sp

A partir daqui, pode-se gerar o0 seguinte codigo C:

void sp_init(struct prob *sp)

{
Sp->S.X = Sp->s.y ;
sp->p = &(sp->s.X) ;
Sp->next = sp ;

}
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